

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (4774)

СУББОТА, 15 ноября 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## XXV съезду КПСС—достойную встречу

• КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ СЕГОДНЯ

## ЧЕТКО, ОРГАНИЗОВАННО

Труженики колхоза «Рассвет» горячо поддержали почин механизаторов колхоза «Путь к коммунизму» по досрочной подготовке уборочной техники и достойной встрече XXV съезда КПСС и решили отремонтировать свою технику к началу 1976 года.

В конторке мастерской колхоза «Рассвет» вывешен красочно оформленный график ремонта сельскохозяйственной техники. Там указано, что все 15 комбайнов будут восстановлены до конца декабря текущего года.

На вопрос о исполняющему обязанности заведующего мастерской старейшему механизатору Ф. Рыбникову, как выполняется график, он ответил: «График ремонта был составлен жесткий. Однако мы идем сейчас со значительным опережением. В октябре поставлено на линейку готовности 6 зерноуборочных агрегатов. В Тарасовском отделении «Сельхозтехники» находятся сейчас в ремонте еще 5 комбайнов. На днях поставим последнюю машину в колхозную мастерскую. Остальные время агрегатам, которые будут использоваться на косовище хлебов, сделаем мелкий ремонт».

Следует отметить, что в мастерской хозяйства светло, стены побелены. Здесь есть цех по регулировке топливной аппаратуры, токарный, кузнецкий, электро- и газосварочные цехи. Хотя оборудование их не сложное, но оно позволяет применять прогрессивные технологии, придерживаются уплотненного графика, выполнять обязательства.



В колхозе заранее заготовили необходимые запасные части. Широко применяется восстановление изношенных деталей. Так, реставрированы зерновые элеваторы, решеты, вариаторы и некоторые мелкие части узлов.

Отлично потрудились на ремонте своих машин комбайнеры Н. Т. Серов, А. Н. Сазонов и другие.

Важный фронт работы руководители и специалисты хозяйства доверили коммунисту Федору Федоровичу Рыбникову. Он до конца знает ремонтное дело. Механизатор каждый поможет, посоветует, а то и покажет, как лучше сделать.

Надо сказать, неплохо идут дела и у отряда плодородия, который возглавляет опытный механизатор первого класса В. Р. Миллер (на снимке). Он уже четвертый год занят на погрузке перегноя. В прошлом году отряд тридцатью удобрил картофельное поле. Нынче получился отличный урожай клубней. С одного гектара собрано 105 центнеров. Это значительно выше районного показателя. Учитывая накопленный опыт, отряд и нынче начал доставку органических удобрений под картофель. Уже вывезено их на поле более 2400 тонн. По нескольку рейсов делается на мощном тракторе К-700 Т. Оберман. Пока не хватает транспорта, который занял на вывозке кормов к фермам. Но в ближайшее время звено по вывозке удобрений будет усилено дополнительными тракторами и тележками.

Тем самым годовой план по доставке перегноя в поле намечено выполнить к концу года. Под урожай 1976 года будет вывезено его 14000 тонн.

Механизаторы колхоза «Рассвет» закладывают прочную основу будущему урожаю.

(Наш корр.).

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

## График ремонта — под контроль

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, механизаторы колхозов, совхозов и отделений «Сельхозтехники» нашего района приняли обязательства досрочно и высококачественно подготовить к полевым работам технику и обеспечить специализированное ее обслуживание.

Как выполняются эти обязательства?

На 1 ноября текущего года в целом по району подготовлено и поставлено на хранение 67,3 процента плугов, 73,8—сейлок, 70,4 процента культиваторов. План ремонта тракторов четвертого квартала выполнен на 28 процентов, поставлено на линейку готовности 129 зерновых комбайнов—23,4 процента к наличию.

Высокими темпами ведут ремонт машин и агрегатов механизаторы колхоза им. Мичурина. Здесь полностью восстановлены сейлки и плуги. Готово 70,8 процента комбайнового парка.

Держат свое слово инициаторы соревнования механизаторы колхоза «Путь к коммунизму». К началу одиннадцатого месяца здесь уже восстановлено 48,2 процента машин. В хорошем состоянии посевные агрегаты и плуги. Так же неплохо идут дела в колхозе «Рассвет» и откормовом.

Однако в ряде хозяйств привлечены обязательства не подкрепляются конкретными делами. Колхозы им. Чкалова, им. Жданова, «Кузбасс» в октябре не отремонтировали ни одного трактора. Не выполнены задания по постановке комбайнов на хранение в технически исправном состоянии колхозы «Заветы Ильинца», «Ленинский путь», «Колос», совхоз «Калининский». 13 хозяйств не занимались ремонтом зерноуборочных агрегатов. Совершенно не приступили к нему колхозы «Искра», «Кузбасс», «Гигант» и «Колос». Тарасовскому отделению «Сельхозтехники» требовалось по плану выпустить из мастерской 25 комбайнов, а сделано лишь 9.

Следует отметить, что некоторые колхозы затягивают сдачу отдельных узлов в обменный пункт «Сельхозтехники». Да и руководители ее не организуют сбор агрегатов непосредственно в хозяйствах. В дальнейшем это будет тормозом по успешному

выполнению обязательств. Не полностью удовлетворяются заявки хозяйств на отдельные запасные части. Особенно не хватает муфт сцепления, недостаточно подшипников и шестеренок.

В колхозах и совхозах осталось ремонтировать 175 плугов, 124 культиватора, 222 сейлки. Надо закончить подготовку лущильников, катков, сцепок и борон. Совершенно не начато восстановление сеноуборочной техники. Не во всех хозяйствах составлены графики ремонта, не скомплектованы для этой цели бригады.

Все это налагает на руководителей и специалистов хозяйств и ремонтных бригад серьезную ответственность за выполнение обязательств в честь XXV съезда КПСС.

В ближайшее время необходимо рассмотреть вопрос о ремонте техники на правлениях колхозов, совещаниях директоров совхозов, производственных собраниях. Здесь же утвердить графики ремонта, выделить необходимое количество механизаторов по ее восстановлению.

Приводим данные о ходе подготовки техники по хозяйствам района.

В первой колонке—подготовлено комбайнов, во второй—сейлок, в третьей—плугов (в процентах к наличию).

### ХОЗЯЙСТВА:

Им. Мичурина	70,8	100	100
Откормсовхоз	60,0	85,7	83,3
«Путь к коммун.»	48,2	100	73,6
Им. Жданова	46,1	45,0	28,5
«Рассвет»	40,0	100	85,7
«Краснинский»	29,4	83,6	100
«Ударник полей»	25,6	78,9	27,0
«Калининский»	22,6	29,4	35,2
Им. Чкалова	22,2	47,0	63,6
«Кузбасс»	20,0	100	62,5
«Гигант»	20,0	71,4	92,1
Им. Ленина	19,2	51,8	48,8
«Заря»	18,6	89,2	100
«Труд»	18,2	50,0	25,0
«Красное знамя»	17,8	51,0	41,3
«Искра»	17,6	61,5	54,5
«Вагановский»	16,2	83,4	70,0
«Колос»	15,8	86,3	88,2
«Родина»	15,4	87,5	54,5
«Новый путь»	14,3	78,5	100
«Заветы Ильинца»	13,6	41,6	70,0
«Ленинский путь»	10,7	100	100
«Мир»	9,1	80,0	50,0

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,  
главный инженер-механик  
управления сельского хозяйства  
райисполкома.

А каналы уже заполнены жизнью.

Плохо и бесконтрольно работают водопроводчики. Краны во многих местах подтекают.

Бытовые помещения, санузел и другие комнаты в «комплексе» запущены, бездействуют.

Нет должного внимания в совхозе и к нуждам рабочих, т. к. даже их элементарные запросы месяцами не удовлетворяются.

Спрашивается, как могло произойти такое? Почему главный инженер т. Ромашкин и директор совхоза т. Кудашкин свое временно не решают назревшие вопросы в животноводстве? Почему партком мирится с такой виновницей бесхозяйственностью?

Многие из сказанных, несомненно, известно и работникам треста «Свищопром», которые недавно бывают в этом хозяйстве. А вот почему они действенных мер не принимают по наведению порядка на фермах совхоза «Калининский», остается непонятным.

Н. ЕРЕМИН.

## куда ни кинь, все клин

Работники ферм совхоза «Калининский» в целом неплохо спрашиваются с заданием по производству и продаже продукции государству. Здесь немало передовиков производства, которые добились высокой продуктивности коров и идут в первых рядах районного соревнования. Это радует.

Однако известно, что в животноводстве при ослаблении повседневной организаторской и разъяснительной работы можно быстро потерять достигнутое, свести на нет усилия коллектива. Подобное и наблюдается в этом хозяйстве.

Продуктивность коров здесь снижена по сравнению с прошлым годом. И причина этого не в физиологии стада и недостатке кормов, а в ослаблении внимания к животноводству. На днях мы побывали на третьей ферме совхоза. Здесь

несколько выше, чем среднесовхозная. Но она могла быть гораздо выше. На ферме сравнительно неплохой рацион.

Однако корма перед скармливанием не приготовляются. Коров на прогулку не выгоняют. Навоз из помещения удаляется нерегулярно по вине скотников Крылова, Матросова, Тагаева, Курносова и Шадрина.

На ферме по существу нет электрика, что приводит к неприятным последствиям: многие лампочки не горят, из-за чего во дворах темно, вода не подогревается, что срывает технологию ухода за скотом, в бытовках холода, неуютно. О подборе электрика руководителям совхоза следовало бы позаботиться давно, однако этого не сделано.

О каком повышении качества царит в так называемом портнягинском «комплексе». Правда, само помещение неплохое. И

чистятся. Они грязные, запущенные. И вина в этом как главного зоотехника т. Ермощенко, который не проявляет должной требовательности к людям, так и самих доярок, что не может быть дальше терпимым.

Работники фермы не прониклись чувством бережливости. Около дворов затаптывается в грязь немало ценных кормов.

Невысока и действенность соцсоревнования среди животноводов, т. к. здесь нет его условий, обязательства в красном уголке наглядно не оформлены, показатели работы своевременно не вывешиваются, переходящие флаги передовикам не вручаются. Секретарь парткома Н. Н. Черепанов бывает в Портнягине, но почему-то проходит мимо всех этих недостатков.

Вопиющая бесхозяйственность царит в так называемом портнягинском «комплексе». Правда, само помещение неплохое. И

идея хорошая — выращивать тепло и нетелей. А фактически что получается? На день скот выгоняют в пригоны. Корма животным даются под ноги. Подогрев воды не организовано. Больше того, 11 ноября скот целый день простоял без воды. Разве это не безответственность и не бесконтрольность!

Неподготовленным оказался «комплекс» и к зиме. В нем предусмотрено сплавное удаление навоза. Но из-за того, что решетки над каналами не укреплены, телита проваливаются и передко гибнут в навозной живице. Удаления навоза сплавным методом по существу не получаются, и скотникам на эту операцию приходится тратить много ручного труда.

Инженерная служба к «комплексу» до сих пор не приложила руки. Шиберы в каналах не действуют. Транспорт и мотор для удаления навоза не установлены,

## Советы о жизни

# ГЛАВНОЕ ЗАБОТА О ПОКУПАТЕЛЕ

На очередной сессии поселкового Совета рассматривался вопрос о работе торговых организаций райцентра. С докладом выступил заместитель председателя Промышленновского сельпо, член исполкома посовета Т. М. Сергеева, с содокладом — председатель постоянной комиссии посовета по торговле М. П. Шкраб.

Сессия глубоко проанализировала состояние торгового обслуживания населения в поселке и наметила меры его улучшения. А недостатков в этой отрасли еще немало. Они отразились и на выполнении плана розничного товарооборота за девять месяцев нынешнего года: если филиал линейного орса его перекрыл на один процент, то сельпо допустило отставание на 1,4 проц.

Сказались перебои в торговле достаточными товарами и повышенным спросом, слабый контроль специалистов торгового отдела сельпо за работой магазинов, недостаточная забота их коллективов о завозе товаров. Прогрессивные формы обслуживания покупателей пока внедрены далеко неезде.

В частности, магазин «Восход» и обувной из-за отсутствия складских помещений теряют уйму времени при отверке товаров, которую производят в торговом зале.

В продмаге № 12 всегда большие очереди. Стоит он на бойком месте, с наплытом покупателей не справляется. Назрела настоятельная необходимость строительства нового типового продовольственного магазина и реконструкции «Восхода».

До сих пор не наложена по-настоящему в поселке летняя торговля прохладительными напитками, мороженым, овощами, фруктами. Зачастую качество фруктов и овощей, предлагаемых покупателю, очень низкое.

За последнее время расширился ассортимент молочных про-

дуктов за счет завоза их из г. Кемерова. Но и тут передки срывы: продукты доставляются порой с опозданием или же в количестве меньшем, чем указано в заявке.

Не все благополучно в торговле хлебом. Заявки на него резко возросли, пекарни не всегда удовлетворяют их. Между тем в магазинах широко практикуется продажа в один руки неограниченного количества хлеба, который затем идет на корм скоту. Такую практику должны самым строгим образом пресекать и исполнком посовета, и руководители торговли.

В розничную сеть еще проникают и промышленные товары низкого качества, например с Киселевской обувной фабрики. Людям они, как говорится, и да-ром не нужны. Вот и образуются сверхплановые остатки.

Ряда товаров временами не хватает лишь потому, что продавцы не спешат взять их на базе. До сих пор самообслуживание не стало повсеместно формой торговли. Особенно плохо обстоит с этим в филиале линкора. И причина тут не только в отсутствии подходящих условий, хороших помещений, как говорили в своем выступлении начальник филиала т. Ковзина. Нужна творческая инициатива, стремление идти в ногу с жизнью со стороны специалистов, продавцов.

Особое значение имеет организация соревнования работников прилавка за образцовое обслуживание покупателей. В этом деле,

Г. СИМОНЕНКО,  
секретарь исполнкома  
поселкового Совета.

## ХОРОШИЙ ПОДАРОК

В канун праздника Великого Октября в столовой № 1 состоялась выставка-продажа кондитерских изделий. Богатству и изяществу ее мог бы позавидовать, пожалуй, и горожанин.

Какое разнообразие торты было представлено здесь: и корзинки с ягодой и грибами, и шкатулки с цветами и с лебедями. А также песочные, бисквитные, заливные пирожные привлекли массу покупателей.

— Мы решили порадовать покупателей накануне большого праздника, — говорит заведующая столовой Л. М. Попова. — Наши мастера-кондитеры Нина Ткаченко и Вера Сухорукова постарались на славу. Думаю, что выставка удалась.

На снимке: работница типографии А. Никифорова с покупкой.



## МЕТАЛЛ — МАРТЕНАМ

Напряженным был для выполнения плана по заготовке, переработке и отгрузке металла октябрь. Но коллективом Промышленновского участка «Вторчермет» проведена большая работа, чтобы не допустить срыва задания. В результате сверх нормы металла заготовлено 32,5 т, переработано 60 т и отгружено 100 тонн. Значительно перекрыто и десятимесячное задание.

На 15 октября был выполнен годовой план колхозами «Мир», «Труд», им. Мичурина, совхозом «Заря», Промышленновским, Борисовским и Плотниковским хлебоприемными предприятиями, ПМК-5, межколхозстроям, районпотребсоюзом.

Ф. АЛЕКСЕЕВСКИЙ,  
уполномоченный областного  
управления «Вторчермет».

## БЛАГОДАРНОСТЬ

В октябре этого года я потерял водительские права. Их нашли Ольга Николаевна и Александр Гаврилович Головинны. С присущими советским людям добротой, бескорыстием и заботой о других эти жители д. Лебеди отыскали владельца документа и вернули утерянное.

От души благодарю их и желаю им счастья, здоровья и успехов в труде.

Н. ПИЛЯРЧУК.  
г. Кемерово.

15 ноября 1975 г. • 2 стр.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ВПЕРЕДИ — БОЛЬШАЯ РАБОТА

Около года действует на нашем предприятии (ПМК-166) «Комсомольский прожектор», председателем которого был избран Г. Бабарыкин.

Сначала мы столкнулись с некоторыми трудностями. Ведь дело для нас было новое. Основная нагрузка легла на плечи комитета комсомола. Но затем вовлекая в работу «КП» молодежь предприятия, удалось создать боевой костяк.

Первый рейд был на строительство школы в совхозе «Заря». Здесь выявилась бесхозяйственность в складировании строительных материалов. Ребята сделали снимки, подтверждающие эти факты, и поместили их на стенде «Комсомольского прожектора». А лицам, руководящим работами на этом объекте, были даны уведомления штаба, в которых указывались сроки для принятия мер. И, надо сказать, что рейд удался, работа по ликвидации недостатков была проведена.

Активно включился штаб «КП» в борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, пьяницами, такими, кто не бережет народную копейку. С выявленными фактами через стенду «КП» знакомились все работники ПМК-166. Формы отражения были самые разнообразные: фотографии и карикатурные рисунки.

Со временем «Комсомольский прожектор» завоевал уважение и авто-

ритет. В штаб стали поступать сигналы от рабочих, заметивших какие-либо недостатки, нарушения. А такое признание «КП», конечно, накладывает на его членов большую ответственность. Большую помочь оказываются нам администрация и профсоюзная организация предприятия. Несмотря на имеющиеся успехи, не все еще пока гладко. Бывали и периоды ослабления в работе «КП», не всегда еще охватываются важнейшие вопросы жизни и деятельности нашего предприятия.

Коллектив ПМК-166 взял повышенные обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС. Наша задача — приложить все усилия, чтобы слова обязательств не разошлись с делом. И здесь большая роль отводится «Комсомольскому прожектору».

В его работу мы будем больше вовлекать молодежи предприятия. Рейды «КП» будут более целенаправленными. Нам необходимо обратить серьезное внимание на ввод в эксплуатацию строительных объектов, механизацию производства, экономию, вскрывать всякого рода злоупотребления, посягательства на социалистическую собственность.

Работа впереди большая и трудная, но комсомольцы ПМК-166 справляются с ней.

В. КУЩЕНКО,  
секретарь комсомольской организации  
ПМК-166.

## У наших соседей

### Слово свое сдержал

тилетнем плане, то справился я с ним еще год назад, в октябре 1974-го. Выработал за пять лет 2.108 условных гектаров, намолотил свыше 30 тысяч центнеров зерна.

В нашем колхозе хорошо идет наставническая работа. Каждый опытный механизатор считает своим долгом передать свои знания, умение молодежи. Есть ученики и у меня. Я горжусь, например, своими учениками Виктором Барышевым (ныне он уже возглавляет звено комбайнера). Михаилом Мазиным, Михаилом Кирьяновым. Кирьянов в этом году добился выработки на комбайн в 300 условных гектаров.

До съезда нашей партии осталось немного времени. Поэтому тот накал работ, что был взят в уборочную, не ослабевает. Сейчас механизаторы основной своей задачей поставили: к 10 декабря вывезти все корма к местам зимовки скота и к 1 марта закончить ремонт сельхозтехники.

Ленинск-Кузнецкий район.

## Новь наших сел

**КУЛЬТУРА труда — понятие емкое. Для современного животновода оно пераразыно связано с его деятельностью. Труд работника основной отрасли сельского хозяйства должен быть (и такая задача ставится) максимально приближен к труду городского рабочего. Если рассматривать понятие культуры в широком смысле, то надо понимать так: насколько механизированы трудовые процессы в животноводстве. Максимальная техническая оснащенность — основной показатель, характеризующий труд доярок, скотников, свинарек. По степени механизации можно судить, что выполняют машины, а что еще надо делать вручную.**

Конечно, постепенно отойдут те времена, когда ведущими орудиями труда были и пока еще есть вилы и конная повозка. Потом доярки будут вспоминать, сколько же тонн (да, тонн!) за период работы в животноводстве перенесли они на своих руках.

Культура фермы характеризуется не только механизацией, она также предусматривает внедрение прогрессивной технологии содержания животных, способствующей повышению производительности труда. Тут надо предполагать и кормление на уровне достижений науки, и высокое качество кормов. От того, каким путем производится продукция, во многом зависит ее качество. А это дополнительные деньги, прочность экономики хозяйства и материальное благополучие семьи колхозника.

И, наконец, культура труда предполагает создание на фермах элементарных условий для плодотворного труда животноводов. Уже немыслимо, чтобы при

животноводческих фермах не было бытовок. Однако этого мало. Требуется еще тщательно и со вкусом их оборудовать и обеспечить культурными атрибутами. Здесь можно прослушать выступление лектора, политинформатора, агитатора. Частыми гостями будут библиотекарь и художественный самодеятельный коллектив.

**ШИРОКОЙ известностью в районе пользуется мичуринский животноводческий комплекс. И это несмотря на то, что**

малой чистоты воздуха. Продувают дворы подогретой воздушной массой четырьмя электрокалориферами. Механизаторы следят за работой автопоилок, вакуумных насосов и молокопровода. После каждой дойки слесари промывают молокопроводы специальным содовым раствором. Работают механизаторы комплекса круглосуточно, по восемь часов каждый.

На комплексе имеется отличный красный уголок. Посетители поражаются его художественной

мощи, ощущают спокойствие, деловой тон. В разговоре доярок, скотников чувствуется вежливость, тактичность. Безусловно, работники сейчас морально устают гораздо меньше, чем раньше.

Первые месяцы эксплуатации комплекса показали, что труженикам колхоза им. Мичуринца предстоит решить еще ряд проблем. Стержневой вопрос — надо до конца отшлифовать обязанности доярок и скотников. Не до конца еще определены обязанности



## Запарник-смеситель

Одним из способов приготовления соломы является измельчение, запаривание и обработка раствором известкового молока (кальцинирование). Приготовленная таким образом солома более охотно поедается животными, легче усваивается и более питательна.

Наиболее пригодной машиной для технологии кальцинирования соломы является запарник-смеситель КЗ-0,7. Его конструкция очень простая. Он может быть установлен в любом животноводческом помещении.

В совхозе «Кстининский» в двухрядном коровнике на 100 голов скота запарник-смеситель установлен над приемными лотками кормораздаточных транспортеров ТВК-80. Для его загрузки используется окно в торцевой стенке. Загрузка измельченной соломы производится пневмотранспортером ТПП-30, который устанавливается под наивесом вне помещения коровника.

Установка запарника-смесителя не требует больших затрат и почти полностью исключает ручной труд при раздаче кормов.

## Инфракрасные облучатели

На свиноферме Иркутской сельскохозяйственной опытной станции для обогрева поросят испытаны инфракрасные облучатели ОИ-1 с лампами ИКЗ-220-500. Лампы подвешиваются над клетками (одна на два станка). Температура воздуха в зоне обогрева регулируется высотой подвески лампы. Сразу после рождения поросят лампы устанавливаются на высоте 80 см от пола и по мере роста животных поднимаются.

В результате применения инфракрасных облучателей сохранность молодняка повышается на 20 проц. Поросята имеют больший вес, лучше растут и развиваются, меньше подвержены простудным заболеваниям.

## Станок для дробления веточного корма

В Верх-Катунском мехлесхозе Алтайского края изготовлен станок для дробления веточного корма.

Ветки загружаются на приемный стол и попадают под два рифленых вала, которые вращаются от электродвигателя, через редуктор, взятый с кормораздатчиком, и цепную передачу. Далее ветки подаются на стол-отсекатель и измельчаются блоком пильных дисков диаметром 150 мм. Все вращающиеся детали закрыты кожухом из листовой трехмиллиметровой стали.

Производительность станка — 2 тонны кормов в смену. Условный экономический эффект — 4320 руб.

В. МАЛЫХ,  
инженер ЦНТИ,

## ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Подведены итоги традиционных ежегодных заочных соревнований добровольных пожарных дружин совхозов, колхозов, штицефабрик и других сельскохозяйственных предприятий нашей области.

В ходе смотра, в котором приняли участие около 1000 добровольных помощников пожарных, проверялась готовность и исправность пожарной техники, средств сигнализации и оповещения населения, демонстрировались новейшие способы борьбы с огнем, проводились практические учения по тушению условных пожаров на важнейших объектах народного хозяйства, пропагандировались противопожарные знания среди населения.

За лучшие показатели в заочных соревнованиях второе место с вручением памятного вымпела присуждено ДПД Промышленновского района.

Большая группа победителей награждена Почетными грамотами областного совета ДСО «Урожай», денежными премиями. Среди награжденных В. П. Бовт — член ДПД Боротовского хлебоприемного пункта, Н. М. Безносов — начальник ПСО колхоза «Путь к коммунизму», В. П. Говорков — председатель райсовета ДСО «Урожай», И. С. Четвергов — начальник ПСО Падунского хлебоприемного пункта и другие.

А. ВАСИЛЕНКО, старший инспектор УПО УВД. Кемеровского облисполкома,



### Наш сатирический отдел

## НЕПРОБИВАЕМЫЙ

Есть такая притча. У братьев загорелся дом. Один из них, наспех одевшись, решил бежать на улицу, а второй замечает: «Зачем бежать, лежи. На пожар сберется народ, станут вытаскивать веничи — нас и вынесут». Не походит ли на одного из беспечных братьев председатель Окуловского сельпо т. Науменко? Думается, что да.

Еще в сентябре 1973 года, а затем в октябре прошлого и, наконец, в апреле этого руководству сельпо предлагалось принять меры по предотвращению пожаров. На замечания инспекторов Госпожнадзора т. Науменко отвечает с олимпийским спокойствием: «Ваше дело проверять, а мое — не выполнять».

Быть может, пожарные инспектора излишне придирчивы. Отнюдь нет. Проверка, произведенная здесь 31 октября этого года, показала, что на центральных складах, в магазинах малейшая искра может разгореться в

большое пламя, а тушить его будет нечем.

На территориях емкости всего в 25 куб. метров все завалены горючими ящики-тары. Так что в случае пожара к воде не добраться.

Беда еще и в другом. Здесь все словно специально делается для увеличения опасности возникновения пожаров. Чего только не увидишь на территориях складов, хозяйств, магазинов! Тут хаотично нагромождена тара, вокруг стружки, упаковочная бумага, различный горючий хлам. Электрохозяйство на всех объектах в запущенном состоянии.

В сельпо 15 магазинов, и только в 10 есть совмещенная охранно-пожарная сигнализация. В этом году в одном из числа необорудованных магазинов совершенна кража. Казалось, что после такого случая можно было ожидать решительных мер, но т. Науменко не знает, как и кому

писать заявку. Под стать своему руководителю и заведующему магазином № 1 и хозяйственным тт. Лунева и Морозова. Первая совершенно не умеет пользоваться химическим огнетушителем и в оправдание заявляет: «Что вы ко мне придишьесь, у меня в магазине гореть нечему». А это самое «нечему» составляет не много ни мало на 100 тыс. рублей товарно-материальных ценностей. Так что остается от удивления развести руками.

Председатель названного сельпо непривычный человек. За нарушение правил пожарной безопасности он неоднократно паказывался, отчитывался по этому вопросу на правлении райпотребсоюза. Но Науменко молча уплачивает штрафы, выслушивая со смиренным видом обвинения и... по-прежнему ничего не делает для устранения недостатков.

Так, правление райпотребсоюза обязало его и других председателей сельпо до 15 сентября ликвидировать недостатки по технической укрепленности магазинов и улучшить их противопожарное состояние, провести инструктаж с материально-ответственными лицами и доложить о проделанном к 17 сентября. Но все это осталось на бумаге. Сам же т. Науменко говорит: «Все равно никто из председателей о пределанной работе в райпотребсоюзе не сообщит».

Напрашивается вопрос: до каких же пор это будет продолжаться, появится ли у т. Науменко чувство ответственности за сохранность государственного имущества? Хочется, чтобы на этот вопрос ответил председатель райпотребсоюза П. И. Медведев.

В. ПРОХОРЕНКО, начальник отделения Госпожнадзора РОВД.

# НОВОЕ НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

На политической карте Африки появилось новое, 47-е по счету независимое государство — Народная Республика Ангола. Это крупная страна, превышающая по площади шесть вместе взятых западноевропейских государств — Францию, ФРГ, Италию, Бельгию, Голландию и Люксембург.

В столице Анголы Луанде состоялась торжественная церемония спуска португальского и поднятия ангольского государственного флага. Президентом НРА стал председатель Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) Агостиньо Нето. Он возглавит Революционный совет, которому поручено определить основные направления внутренней и внешней политики молодого государства.

Одновременно в Луанде был опубликован основной закон страны. В соответствии с этим документом Народная Республика Ангола, являющаяся независимым и демократическим государством, ставит своей целью полное освобождение ангольского народа от остатков колониализма и империализма. Устанавливается контроль МПЛА над всей экономической и политической жизнью нации. Провозглашение независимости Анголы яви-

лось результатом почти полутора десятков лет упорной вооруженной борьбы, которую ангольские патриоты, ставшие под знаменем МПЛА, вели за освобождение страны от гнета португальских колонизаторов. Это торжество справедливости непосредственно связано также с событиями, развернувшимися на земле самой Португалии, народ которой в апреле прошлого года сверг ненастную фашистскую диктатуру.

Португальское колониальное владычество в Анголе продолжалось около пяти веков. Колонизаторы привлекали не только большие размеры ангольской территории и ее стратегическое значение — Ангола находится в юго-западной части африканского континента в непосредственной близости от важных морских коммуникаций. Дело еще и в том, что недра Анголы богаты полезными ископаемыми, такими, как нефть, цинк, алмазы, фосфаты, медь.

Не случайно перспективы провозглашения независимости Анголы вызвали беспокойство международных монополий, издавна эксплуатировавших богатства этой страны. На средства, выделенные иностранными компаниями, а также империалистическими государствами, стоящими на

страже их интересов, были созданы различные раскольнические группировки, которые развязали активные боевые действия против патриотов — членов Народного движения за освобождение Анголы.

Наиболее крупными из этих группировок являются ФНЛА и УНИТА, которые опираются на открытую поддержку западных держав. На севере страны к ним присоединилось несколько воинских подразделений соседнего Заира, который почти открыто готовит отторжение от Анголы некоторых, особенно богатых природными ресурсами, провинций, прежде всего Кабинды. На юге под ширмой сепаратистов действуют агенты расистского режима ЮАР, который опасается, как бы пример Анголы не оказался заразительным для соседней Намибии.

Но особое возмущение ангольских патриотов вызывает вмешательство в дела Анголы со стороны КНР, которая направила в помощь противникам МПЛА не только крупную партию оружия и боеприпасов, но и своих военных инструкторов, базирующихся в настоящее время на территории Заира. Как отметил в интервью журналу «Африк-Ази»

А. Нето, «Пекин поддерживает реакционные силы, созданные, вооруженные и финансируемые американцами, с целью затормозить поступательное революционное движение Африки».

В ответ на провозглашение Народной Республики Анголы раскольники из УНИТА и ФНЛА объявили о создании на захваченных ими участках ангольской земли своей собственной администрации. Временным центром «политической власти» раскольников стал город Нова-Лижбоа (Уанбо).

Однако реальной властью на большей части территории страны обладает МПЛА. Созданное им правительство уже получило широкое международное признание. Одним из первых его признал Советский Союз. В телеграмме, которая была направлена на это же место, слушаю президенту НРА, выражена надежда, что между Советским Союзом и Народной Республикой Анголы будут успешно развиваться отношения дружбы и сотрудничества в интересах народов наших стран, во имя мира, демократии и социального прогресса.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

14.25 «Навстречу ХХV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев.

12.10 «Arsen». Художественный фильм.

13.35 «Творчество народов мира».

14.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо», 2-й тайм.

15.05 «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль Московского художественного Академического театра Союза ССР.

17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 «Приглашаем в путешествие».

18.15 «ХХV съезду КПСС — достойную встречу!» Репортаж с завода «Сантехлит» гор. Новокузнецка.

МОСКВА («Орбита»)

18.35 «Arsen». Художественный фильм.

20.00 Новости.

20.20 Программа документальных фильмов.

КЕМЕРОВО

24.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

24.30 «Навстречу ХХV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Ивановской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ивановского обкома КПСС В. Г. Клюев.

22.20 «Творчество народов мира».

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

18.00 «Наш сад».

КЕМЕРОВО

18.35 Для школьников. «Клуб капитана Румба».

19.05 «Тайна далекого острова». Мультфильм.

19.35 Международное обозрение по письмам телезрителей.

19.55 «Ступени роста». Рассказ об освоении третьей очереди Кемеровского завода химического волокна.

20.15 «Новоселье в будний день». Художественный телесериал.

21.25 «Закон и мы».

21.55—22.35 Концерт фортепианной музыки.

ВТОРНИК, 18 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

8.53 Программа передач.

9.00 Новости.

9.10 «В буднях великих строек». Кинопрограмма.

10.10 «Спортивный дневник».

10.30 «Встреча молодежи со знатным строителем Героем Социалистического Труда В. А. Затворницким».

11.25 «На улице Неждановой».

12.35 «Полевая почта «Подвиг».

13.05 Проза А. С. Пушкина.

14.05 «А «Мазовшче» лучше всех». Концерт. Передача из Польши.

14.45 «Старые стены». Художественный фильм.

16.30 Документальный фильм.

16.50 «Экран собирает друзей».

17.30 «Время».

18.00 «Спортивный дневник».

18.20 «Полевая почта «Подвиг».

18.50 «На улице Неждановой».

20.00 Новости.

КЕМЕРОВО

20.15 «Всегда в строю».

20.45 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

20.55 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина.

22.10 «Экран собирает друзей».

23.00 «Время».

23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

## ПРОГРАММА

18.30 «Мальчик из спичечной коробки». Фильм-спектакль.

19.45 Советы специалистов. Электроподогрев для поения животных.

20.05 Кемеровский вестник.

20.20 «Зима и весна сорок пятого». Документальный телесериал. «Свежий ветер». 1-я серия. «Операция «Кроссворд». 2-я серия.

22.10—22.40 Из фондов партийной галереи.

## ПРИГЛАШЕНИЕ

20 ноября 1975 года в клубе им. Кирова состоится очередное занятие народного университета правовых знаний факультета народных дружин. Приглашаются народные дружинники предприятий и организаций п. Промышленная. Начало в 18 часов.

Совет университета.

## КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

15—16 ноября. Румынский художественный фильм «Капкан».

Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

15—16 ноября. Художественный фильм «Одна среди людей».

Сеансы в 13 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

15—16 ноября. Японский худо-

жественный фильм «Когда сны не сбываются». Сеансы в 19, 21 час.

Заготоктора райпотребсоюза производит прием живых кроликов от населения 17 и 20 ноября по ценам прейскуранта.

Администрация.

ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53 производит дополнительный прием учащихся на 1975—76 учебный год по следующим профессиям: слесари по ремонту подвижного состава, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года; столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года; проводники пассажирских вагонов (поездов дальнего следования), приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 6 месяцев; продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением документа об образовании, паспорта или свидетельства о рождении, справки с места жительства, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 4 фотокарточек размером 3×4.

Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская 99, ГПТУ-53.

Адрес редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга высылает по заказам граждан по почте с наложенным платежом радионы, радиоприемники, магнитофоны.

База имеет в продаже:

РАДИОЛА «РЕКОРД-311» с 5-диапазонным 5-ламповым приемником и 3-скоростным пропорциональным устройством. Корпус радионы деревянный, отделанный под ценные породы древесины, лакированный, цена 78 р. 50 к.

ПЕРЕНОСНЫЕ ТРАНЗИСТОРНЫЕ РАДИОПРИЕМНИКИ: «ВЭФ-202» — 7-диапазонный, цена 99 р. 2 к. «РИГА-104» — 9-диапазонный — 183 р. 86 к.

«ОКЕАН-205» — 8-диапазонный

— 146 р. 2 к. «РОССИЯ-303» — 4-диапазонный — 59 р. 50 к.

МАГНИТОФОНЫ ПЕРЕНОСНЫЕ:

«СОНАТА-304» — четырехдорожечный, односкоростной — 175 руб.

«КОМЕТА-МТ-209» — четырехдорожечный, трехскоростной — 220 руб.

«ЯУЗА-206» — двухдорожечный, двухскоростной — 200 руб.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Кроме того, база имеет в наличии школьно-письменные товары: карандаши простые, 6-цветные, альбомы для рисования и черчения, тетради учени